

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

Вторник, 23 июля 1935 г.

ОРГАН НАРКОМПРОСА РСФСР

Год издания шестой

ТВОРЧЕСТВО МИЛЛИОНОВ

Продолжающая сейчас на площадках Центрального парка культуры и отдыха им. Горького московская олимпиада музыкальной и хореографической самодеятельности еще не закончена и не дает полной картины для источников многих изображений. Но некоторые выводы уже можно сделать.

Художественная самодеятельность, переходя на высшую ступень, становится в один ряд с профессиональными искусствами, обслуживая массы, становясь искусством для миллионов, источником творческих радостей, огромным фактором расцвета культуры. И мы должны отбросить премию снискованье и «складу на бедность», пред память к нашей серьезные требования как в области операторской, так и исполнительской.

Мы являемся сейчас союзниками олимпиады, где представляют только два раздела искусства — музыку и танец. Это, безусловно, говорит о сырьевом подходе: существо исполнителей. Мы настолько сейчас «разбогатели», что можем и очевидно в дальнейшем будем продолжать практику выставок НАЖДОЙ из отрасли самодеятельного искусства.

Каковы впечатления первых дней выставки? Они более чем страдальческие. Они свидетельствуют о том, что волна самодеятельности пошла не только шире, но и глубже. Многие исполнители показали прекрасными образами работы над классикой и подлинными произведениями НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА.

Отличительной чертой олимпиады является заметный склон к сторону профессионализации самодеятельности. Увлечения «всеми понимаемого» место коренным образом выбыло из своих рабочих, обособленных от производства, значит искусство стало такой же необходимости, органической потребностью масс, без которой немыслима работа, учеба, эзотерика.

И как смело выглядят теперь «пророки», предвзятое гибелью самодеятельности, как только она начинает смыкаться с профессиональным искусством. Эти узкономичные романтики «чистоты самодеятельности» не понимают, что народное творчество есть тот наикрасивейший источник, из которого должно черпать свою енергию, новые таланты профессионального искусства. Жизнь блестяще продемонстрировала, что самодеятельное искусство профессионализируется, подготавливая из своей среды будущие кадры работников искусств.

Хотя на все исполнители и композиторы еще показали себя, но уже определились некоторые коллективы и исполнители. Очень хорошо хороших рабочих: особенно необходимо в этом духе отметить талантливую Старостину. Выступление Любрецкой коммуны вызвало всеобщее одобрение. Интересен танец рабочего Климова, исполненный русский танец. Великолепен цыганский танец рабочего Иванова. На высоком уровне прошло выступление доморощенного оркестра завода им. Ильинича. Вообще уровень выступлений значителен выше, чем в прошлом.

Московская олимпиада музыки и танца и юношеский фестиваль танца, где наиболее выдающейся успехом был юношеский танец, показывает, как прекрасно расцветает творчество масс в нашей стране свободных и счастливых людей. Нужно, не покладая рук, помогать молодым талантам раскрыть выдающиеся способности и расширять свой культурный кругозор.

ЛНГА драматургов — одна из наиболее прогрессивных организаций американской художественной интеллигенции. К этой Лиге примыкают также видные драматурги, как Джон Ховард Льюис, Пол Клер Смитон и др. Чарльз Ноулз, «Сенаторский» и другие. «Роджер Базумер» и Альберт Банни в театре Гилд и «Громкая истинка» и «Благородные ламы» — это «Брунч-театр». Поль и Клер Сифтон создали первую значительную лаунч в положении безработных в США — «ЛНГА».

Шесть Джона Уэлсли «Последний шаг», «Стыд», «Они не должны умереть» и др. посыпаны классиков бывшей американской драматургии. Обычные темы драматургии — забастовки, бунты в тюрьме, борьба за права рабочих, народных театров.

В США многое часто спрашивают: «Какие пьесы наших молодых драматургов ставятся в СССР? Мне хотелось верить, что у нас до сих пор не было пьес Юдина О'Нила, ставшего в последние времена на откровенно католические и мистические пьесы. Три последние пьесы О'Нила были поставлены на мастерской театра Гилд: все три пьесы были отвергнуты зрителями и должны были быть сняты с репертуара.

Мистические и реакционные тенденции в творчестве О'Нила были замечены еще шесть лет назад. Мы, засланные американские драматурги, писали об этих тенденциях еще при постановке «Замечательной мистерии» в Берлине. Несмотря на мастерскую игру Бланкета Бергера, на поэтическую языка пьесы, ее убогое, никчемное содержание было отвергнуто даже самым алчным зрителем. Эти тенденции и неподъемный талант писателя. Теперь О'Ниль — художественный человек. Он — запоздалый американский Страйбек, но без ориентированности. Несмотря на то что он пытается выразить наши американские друзья и по поводу того, что

Широко известен американскому критику драматург Альберт Манти, автор пьес «Мир из земли» и «Черная пыль». Затем Клиффорд Одесс, пьесы которого «Проклятие к пыли» и «Ожидание леди» ставились в двух те-

атрах в Бродве с огромным успехом. Следует еще упомянуть Джорджа Склифа, работающего совместно с Петером и Мантиком, и Альберта Банни в театре Гилд и «Громкая истинка» и «Благородные ламы» — это «Брунч-театр». Поль и Клер Сифтон создали первую значительную лаунч в положении безработных в США — «ЛНГА».

Шесть Джона Уэлсли «Последний

шаг», «Стыд», «Они не должны

умереть» и др. посыпаны классиков

бывшей американской драматургии.

«Замечательная мистерия»

и «Громкая истинка»

и «Благородные ламы»

и «Черная пыль»

и «ЛНГА»

и «Брунч-театр»

и «ЛНГА»

